

Redacción
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

Año XXXII.—Núm. 10.417

MADRID

¡Ecuánimidad!

Oyendo lo que algunos dicen o leyendo lo que algunos escriben estas días en elogio del señor Argüelles, casi dan ganas de haber sido ministro de Hacienda postdictatorial; haber llevado a la «Gaceta» unas cuantas disposiciones de escasa o nula eficacia; haber asistido al lento pero continuo descenso de la peseta y haberse visto, finalmente, por imperativos de conciencia en el caso de dimitir. Dan ganas de todo eso, al observar la batalla de flores que «riñen» algunos en torno del malogrado economista y financiero que acaba de pasar por el Ministerio de Hacienda. ¿Qué dirían o qué harían en obsequio de él sus tularios, si hubiera conseguido que la peseta se levantara del bajo e inmerecido nivel a que la pusieron imprudencias, egoísmos, imprevisiones y debilidades de los más obligados a cuidar de que nuestro signo de crédito se mantenga en la mayor altura posible?

Nadie ha incurrido en la injusticia de poner en duda la buena fe del señor Argüelles. Nadie ha hecho la menor insinuación en lo tocante a sus propósitos, por todos diputados de nobles y de rectos. Así se ha cumplido la justicia. Como no se cumple es dando a la calda trazas de apoteosis. El señor Argüelles no ha abandonado la cartera de Hacienda en pleno éxito, sino en pleno fracaso; y ha salido, no para que se continúen sus normas y sus medidas por su sucesor, sino para que este las sustituya por otras más eficaces.

Hay que ir dando de lado a esa retórica un poco cursi que se derrocha en la toma de posesión de los cargos por los que entran en ellos, en honor de los que salen, casi siempre derrotados. El señor Argüelles merece el respeto y la consideración de todo el mundo porque su gestión ha sido honrada. Pero de eso a llenarle de flores hay un mundo de diferencia, pues si no acertó ¿están justificados los cálidos elogios? Y si acertó ¿no sería injusta su cesantía? Seamos ecuanímenes. Porque si ahora el señor Wals tuviera la fortuna, y con él la tuviéramos todos, de adoptar una serie de medidas que provocaran el alza de la peseta ¿no nos veríamos en el durísimo trance de tener que inventar un diccionario con vocabulario apropiado para hacer la apología del sucesor del señor Argüelles?

No hay que exagerar. El ministro que se equivoca o que no acierta, merece, por la rectitud de su intención, el respeto, más no el aplauso. En política el aplauso solo está justificado en presencia del buen éxito o ante la posibilidad, muy acusada, del triunfo.

MIGUEL PEÑALOR.

HESPERIA

Librería y Papelería

Ha abierto al público su nuevo local, en la Plaza de las Tendillas, junto a la farmacia de Diego.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas

Temperatura máxima al sol y al aire libre. 48 20

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre 38 60

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre 21 80

Temperatura media a la sombra y al aire libre. 30 20

Oscilación 16 80

Agua de lluvia en milímetros. 0 00

Agua evaporada en milímetros 10 40

Observaciones a las 7 de la mañana.

Altura barométrica en mm. a 0°. 753 70

Temperatura a la sombra. 24 40

Temperatura de termómetro húmedo 19 20

Tensión de vapor 13 40

Humedad relativa 59 00

Estado del Cielo Nuboso

Dirección del viento E.

Fuerza. Ventolina

Recorrido en 24 horas. 94 00

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, Rafael Vázquez.

Aproósito de la «escuela única»

¡GANAS DE ALARDEAR!

La prensa izquierdista nos viene hablando con frecuencia, sobre todo últimamente, de la decantada «escuela única», como de una panacea de don de ha de brotar, como por vía de encantamiento, la España más culta, más progresista y más soberana que jamás ha soñado loco alguno...

Notemos que esos anhelos, esas ansias progresistas, las exteriorizan los izquierdistas, que son, como todos sabemos, los hombres más desinteresados y «más patriotas» que hayamos jamás conocido.

No he de meterme ahora a exponer todo el plan de la escuela única, tal y como lo desean nuestros zurdos intelectuales y tal como lo propugnan a boca llena sus camaradas de allende los Pirineos. Pero sí he de hacer notar que en ese plan hay, entre muchas cosas malas, malísimas, como la enseñanza sin Dios, la coeducación y lindezas por el estilo, algunas cosas buenas y entre ellas el deseo (al menos teórico) en boca de los señores zurdos de que ningún talento quede frustrado por falta de medios económicos.

Este deseo de que el hijo del pobre tenga abiertas las puertas de la ciencia y con ellas las del bienestar, se van a crear los intelectuales izquierdistas, de tanto repetirlo a gritos, que es monopolio suyo, cuando tantos años y siglos hace que la Iglesia católica lo viene convirtiendo, con un desinterés verdadero y con un afán generoso, en una hermosa realidad.

Y esta historia docente del Catolicismo parece ser que esos señores de la izquierda la quieren ignorar. No dicen bien en los sabios, la ignorancia. Parece mentira que desconozcan lo que es tan claro, que el mismo Augusto Comte, fundador del positivismo, no pudo menos de ver y confesar paladinamente con estas palabras: «El Catolicismo fué por muy largo tiempo el más eficaz promotor del desarrollo popular de la inteligencia humana» (Cours de Philosophie Positive, lección LIV, tomo V.).

Parece mentira que ignoren el principio docente legado por Jesucristo a su Iglesia, principio de la más amplia democracia en el buen sentido de la palabra y de la más generosa libertad: «Id y enseñad a todas las gentes».

Y tal ha sido desde sus comienzos el lema docente de la Iglesia. Por eso aparecieron bien pronto las escuelas parroquiales, a principio del siglo VI ya extendidas por toda Italia, las que, por disposición de los Obispos, se ordenaban fueran «gratuitas». Por eso aparecieron también las escuelas monásticas, a cargo de los monjes, gratuitas también. Y gratuitas así mismo fueron las escuelas catedrales, a cargo de los conógnos, de las cuales sabemos por documentos antiguos, que en el siglo XIII tenían ya Maestrescuelas. Y aún hoy se conserva este título en nuestros cabildos.

Escuelas todas ellas eminentemente populares; pues en muchísimas la enseñanza era gratuita y por lo tanto al alcance de todas las fortunas.

También debían saber esos modernos decantadores de la escuela gratuita y única, que de esas escuelas, organizadas al amparo de las parroquias, de los monasterios y de las catedrales, nacieron los llamados «Estudios Generales o Universidades», que más que una nueva institución pedagógica, fueron una ampliación de las escuelas anteriormente existentes.

S. DE P.

A PLENO PULMÓN

Con el uso de los COMPRIMIDOS PROFILÁCTICOS «RUC», en casa, en la calle y donde se respiran atmósferas viciadas: CINES, TEATROS, CAFES, etc., se librará usted de RESFRÍADOS, TOS, CATARROS y de otras múltiples dolencias de las VIAS RESPIRATORIAS, porque destruyen en el acto los MILLONES DE MICROORGANISMOS que a pleazo pulmón respiramos en todo momento.

Caja pequeña: 0'40 Caja grande: 0'75

De venta: Farmacias, Luis Marín, José Caballero, Galicia Góngora.

LECHE ESTERILIZADA

El mejor alimento para niños y enfermos.

La Perla.—Café y Confitería

En pro del templo del Pilar de Zaragoza

Los que han contribuido

ESTADÍSTICA

Ayer se cumplió el primer mes de estar abierta esta suscripción, a la que acuden los amantes de la Virgen del Pilar con fervor y entusiasmo.

Al cumplirse este primer mes queremos hacer un balance de cuantos han contribuido, con qué y de donde. ¿Cuántos han contribuido?

Los donantes han sido 258. Casi todos los donativos son personales. Algunos, pocos, no llegan a la media docena, son de agrupaciones, una sociedad, unas escuelas.

Cantidades. Hay un donante con 500 pesetas, otro con 250. Dieciséis con 100.

Uno con 75. Doce con 50.

Veintinueve han dado cinco duros cada uno.

Tres han dado a razón de 20 pesetas.

Siete han dado 15 pesetas. Dos a 12 pesetas.

Treinta han dado dos duros cada uno.

Setenta y cinco a duro. Cinco a tres pesetas.

Dos a diez reales. Veintitrés a dos pesetas.

Dos a seis reales. Treinta y nueve a peseta.

A tres reales uno. Dos reales cinco y un real uno.

Así se habían reunido ayer 4 725'50 pesetas.

Los donantes son: 159 de Córdoba, de Aguilera 1, de Añora 1, de Baena 3, de Belalcázar 3, de Belmez 3, de Bujalance 1, Cañete de las Torres 2, Cardeña 2, Carlota 1, El Carpio 1, Espiel 1, Fernán Núñez 1, Fuente Obejuna 7, Montemayor 1, Montilla 3, Montoro 3, Pedro Abad 4, Posadas 1, Pozobanco 11, Priego 1, Pueblo Nuevo 1, Puente Genil 6, Ramba 1, Rute 4, Villa del Rio 14, Valsequillo 2, Viso de los Pedroches 1, Villanueva de Córdoba 2, Villaralto 1 y Villaviciosa 1.

De fuera de la provincia dos.

Villanueva de Córdoba

DONATIVO AL HOSPITAL

Además de las mejoras del mobiliario del Santo Hospital de Jesús Nazareno, de las que hemos dado cuenta, tenemos noticias de que por la virtudosa y cristiana señora doña María Josefa Ayllón y su distinguida hija doña Dolores Cañuelo de Benítez, se ha costeado una hermosa solaría y zócalo de azulejos para el dormitorio de las religiosas y una hermosa alfombra de terciopelo para la Iglesia de referido hospital.

Nuestra enhorabuena a tan caritativas damas que tantas obras de caridad llevan a efecto en esta santa casa. Dios se lo premie.—CORRESPONSAL.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Han solicitado destinos por el quinto turno: don Antonio Priego, don Manuel García Gil, don Vicente Narbona, don José Torrellas, don Manuel Romero, don Rafael Llamas, don Rafael Molina Ilescas, doña Ascensión Roque, doña María de los Remedios Carrera Dorado y doña Mercedes Muñoz Calero.

ACADEMIA RIVAS-MARTOS

El único Centro de enseñanza de Córdoba que ha obtenido ingresos en la Academia General Militar, en las oposiciones actuales. Éxito debido a sus métodos de enseñanza.

Director, D. Amadeo Rivas, Comandante de Infantería y Profesor durante 11 años de la Academia del Arma. Lujoso internado. Comida inmejorable.

Avenida de Cervantes n.º 34, 2.º

Ricardo Rivas Vilaró

MEDICINA GENERAL Y NIÑOS

Consulta de 3 a 6.—GONDOMAR, 12.

Suscripción para las obras de consolidación del templo del Pilar de Zaragoza.

PESETAS

Suma anterior 4.725'50

D.º Araceli Gallo, viuda de Criado, de Villa del Rio 100'00

D. Manuel Jiménez Benito, de Fernán Núñez 25'00

» Julió Martos Pedraza, de Villanueva de Córdoba 25'00

» Amador Moreno Cabello, párroco de Santa Marina de Córdoba 5'00

Una devota, de Córdoba. 2'00

Suma y sigue 4.882'50

ENVIAD VUESTRO ÓBOLO

De Córdoba y de los pueblos de la provincia, enviad vuestro óbolo a esta obra de fervor mariano.

Los donativos se reciben en la redacción del DEFENSOR DE CORDOBA.

MONTILLA

PASO DEL MINISTRO DE GRACIA Y JUSTICIA

En el expreso descendente del sábado 23 de los corrientes a las siete de la mañana pasó por esta estación el Excmo. Sr. D. José Estrada, acompañado de sus familiares.

Subieron al coche, el alcalde de esta don Manuel Herrador Pedraza y don Francisco Salas Berbel, íntimo amigo del Ministro que le acompañaron hasta la estación de Puente Genil.

Durante el trayecto el señor Estrada manifestó a sus acompañantes su vivo interés por Montilla y su incansable gestión relacionada con la reparación de los terribles estragos ocasionados por el terremoto del día 5 del pasado.

Ambas autoridades tuvieron frases laudatorias para la Prensa de la capital, particularmente para «EL DEFENSOR DE CORDOBA» y su activo corresponsal en Montilla.

REPARACIONES EN LAS CASAS DAMNIFICADAS POR EL FENÓMENO SISMICO

Según van recibiendo donativos y limosnas, el Ayuntamiento realiza los trabajos en las viviendas que han sufrido más destrozos y en los que amenazan derrumbarse.

Las reparaciones se hacen sorteando las calles y casas más ruinosas, en la imposibilidad de llevar los trabajos a un mismo tiempo por su considerable número, brazos que se necesitan y el dinero que hay que invertir.

Al hacer las reconstrucciones y reparar los daños, aparecen en el mismo edificio, nuevas grietas, tabiques que se derrumban, techumbres que se desploman y el vecindario siente pánico presagando las desgracias que se avecinan cuando llegue el período de las lluvias.

Repetimos que Montilla por filantropía, por altruismo, por caridad, por sentimientos de patriotismo, por lo que sea, necesita recursos para tantos desastres y seguimos dando la voz de alarma ante las desgracias que puedan ocurrir si a tiempo no se remedian.

DEFUNCION

Después de larga y penosísima enfermedad sufrida con edificante resignación cristiana y habiendo recibido los santos sacramentos, ha entregado su alma al Creador, a los 62 años de edad, don Antonio Arce Soto, Industrial en esta plaza.

Los funerales en sufragio de su alma se celebraron ayer tarde en la parroquia de Santiago.

Reciban su afligida esposa doña Soledad Aguilar Espejo, hijas y familia, nuestro sincero pésame.

Descanse en paz.

AMADOR

EL TERREMOTO DE MONTILLA

XI

Las observaciones de Málaga y Granada se transmiten de análoga manera a como desde el conjunto precedente forjado para la trepidación a los terrenos suprapa'e zócos en toda la región considerada; ello también nos confirma en la idea de que las series secundaria y terciaria en realidad actuaron en el sismo como amortiguadores del movimiento inicial.

Dentro del conjunto, ya en el caso particular de Montilla, las líneas de intensidad secundarias resulten orientadas de Sur a Norte aproximadamente; pero aparte de que faltan detalles para poder en definitiva concretar sobre este asunto, el hecho puede ser local y provocado por las circunstancias particulares del emplazamiento de la población citada, con una gran depresión al Norte hacia la corriente del río Guadajoz.

No obstante este extremo no puede olvidarse ante la repercusión del sismo en el Norte, en el macizo ibérico, si bien es cierto que el mayor número de datos en los lugares sitios a ese rumbo Norte nos podrían inducir a error. No dejaremos no obstante de hacer constar que al rumbo citado se ha considerado la existencia de líneas de fracturas secundarias, como las de la zona volcánica de Puertollano, con probable relación con la similar de Almería.

El ruido que acompañó al sismo no avanza en tiempo sensible al mismo. Y ello no tiene otra interpretación más que la proximidad del foco a la superficie, confirmada por que en Montilla el ruido y el temblor se desarrolla simultáneamente.

En Montilla el terremoto como hemos dicho es vertical en las sacudidas, a juzgar por los efectos la traslación dirigida según líneas Sur a Norte es sumamente reducida en relación con los desplazamientos de abajo a arriba, que al golpe de ariete hacen subir el agua en los pozos desde más de 10 metros de profundidad a la superficie.

Seguendo a R. Hoernes y descartado el caso de que se trate de un terremoto de hundimiento, por no haber manifestación alguna que abone tal hipótesis, e igualmente el que se trate de un terremoto volcánico, necesariamente tenemos que acudir a considerar el sismo de Montilla como un terremoto tectónico, en el cual, dadas las estructuras geológicas, y así mismo el hecho de la transmisión vibratoria hacia el macizo ibérico, e igualmente los cálculos de los sísmólogos respecto a la profundidad hipocentral, debe tratarse de un terremoto de falla.

Los sucesivos sismos recogidos por los sísmógrafos del Observatorio de La Cartuja de Granada, los días 4, 5 y 7, pueden hacernos sospechar como si entre ellos existiera una relación y se tratara de un desplazamiento de conjunto que se va manifestando por un movimiento inicial con réplicas sucesivas.

En efecto, si ponemos la estructura del valle del Guadalquivir de Sierra Morena a Sierra Nevada, bajo los estratos secundarios, y terciarios, como integrada por una serie de dovelas cuya manifestación externa son las fallas del paleozóico fronteras a Córdoba, y suponemos que una de estas dovelas o una serie de ellas definen esa infraestructura entre Montilla y Granada, a una ruptura de equilibrio, a rumbo N. NO. del Observatorio de La Cartuja el día 4 y a unos 30 kilómetros siguió un movimiento al descender la dovela el día 5 en el substratum de Montilla y la adaptación al equilibrio presente en la réplica del día 7, a unos 40 kilómetros de Granada.

Todo ello nos lleva a considerar, en unión con la intensidad del sismo de Montilla según la línea Montilla Baena, que la hipótesis expuesta de las fallas del substractum del Guadalquivir gana terreno, cada vez parece más plausible.

ANTONIO CARBONELL T.-F.

La Perla

Gran Confitería, Pastelería y Café

Teléfono, núm. 1838

Salones de billar en todos los establecimientos.

Vida Religiosa

Santoral.—Día 27. San José de Calasanz, fundador.

La misa y oficio son del santo, con rito doble y color blanco.

Cultos

Al Santísimo Sacramento. Jubileo de las 40 horas. En Capuchinos, mañana por don Juan Díaz de Morales y señora.

En el templo de las Religiosas Esclavas, puede visitarse diariamente al Santísimo.

Apostolado de la Oración

Intención general para el mes de Agosto: Contrarrestar la acción de los protestantes en las regiones católicas.

Intención misional: Las Religiosas Misioneras.

Rogaremos en especial para que los católicos venzan la propaganda protestante, y que las Religiosas misioneras continúen en auge.

Resolución Apostólica: Hacer cuanto se pueda contra la propaganda protestante, y favorecer a algunas Religiosas de Misiones.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las 8'30 y por la tarde a las cinco.

San Pablo.—Solemne novena al Inmaculado Corazón de María, del 23 al 31 de Agosto.

Todos los días a las ocho, misa de Comunión general, con motetes por un coro de piadosas señoritas.

Por la tarde a las siete, los ejercicios de la novena, con manifiesto, cánticos y sermón, que predicará el R. P. Estanislao Sanmartín, Superior de la Comunidad de Hijos del Inmaculado Corazón de María.

Costean los cultos del día 27 por la mañana y tarde don Juan Díaz de Morales.

El domingo 31, fiesta principal. A las ocho, comunión general.

A las diez y media, misa solemne con manifiesto, a intención del Excelentísimo señor don Rafael Jiménez Amigo.

Predicará el R. P. Jerónimo Benito, C. M. F., de la residencia de Sevilla.

HUELGA OBRERA

Anoche a las diez, se celebró en la Casa del Pueblo una asamblea de obreros del ramo de construcción.

Concurrieron centenares de obreros llenando los locales.

Duró la reunión hasta después de la una, hablando diferentes obreros que expusieron sus puntos de vista sobre el conflicto.

Algunos patronos habían accedido a pagar los jornales fijados en las bases de trabajo que comenzaron a regir ayer, a aquellos obreros que están clasificados en sus profesiones, pero existen otros peones cuyo trabajo no aclara el artículo 19 de las bases de trabajo.

En su mayoría los obreros se expusieron en el sentido de no entrar hoy al trabajo, mientras no estén todos colocados y retribuidos con los nuevos jornales.

En este sentido terminó la reunión. Hoy no entraron al trabajo y grupos recorrieron diferentes obras, invitando a los que trabajaban a secundar la huelga.

Nutridos grupos se congregaron en el Gran Capitán, Tendillas y otros puntos, siendo disueltos sin resistencia.

A mediodía hablamos con el gobernador civil Interino, el cual nos dijo que no tenía noticia alguna, solamente que continuaba la huelga con mayor número que ayer, y que él se limitaba a mantener el orden.

Esta noche volverán a reunirse los huelguistas.

EN EL AYUNTAMIENTO

La Comisión Permanente

Anoche se reunió la Comisión permanente presidiendo el señor Jiménez Ruiz y asistiendo los señores Varo Repís, Belmonte, León Priego, Suárez Varela, Iñiguez y Fernández Cañarrós.

Se aprobó el acta de la anterior. Se leyó una moción del alcalde sobre la reorganización de los servicios sanitarios municipales. Este trabajo es un acabado estudio de los problemas de Higiene, Sanidad y Beneficencia.

Elogiaron la moción los Sres. León

Priego y Varo, proponiendo un voto de confianza para llevarla a la práctica.

El alcalde agradeció la acogida que había merecido su trabajo.

Nuevamente se retiró del orden del día la instancia del Ingeniero municipal don Julián Azofra solicitando excedencia, el que desde hace varios meses ocupa un cargo en activo en Valladolid.

Todos los asuntos que figuraban en el orden del día fueron aprobados.

El señor Suárez Varela se ocupó de las obras de la nueva Delegación de Hacienda, proponiendo que continúen para no perjudicar a los obreros, sin perjuicio de que el contratista pague los arbitrios.

También propuso se telegrafara al ministro de Economía expresando el disgusto porque no se observa la tasa del trigo.

El alcalde expresó que se autorizarían las obras de la Delegación, sin otro alcance que el de dar trabajo a los obreros.

Real Colegio de Nuestra Señora de la Asunción

ADJUNTO AL INSTITUTO NACIONAL DE 2.ª ENSEÑANZA DE CÓRDOBA

Este Colegio con cerca de cuatro siglos de existencia, funciona en la actualidad bajo el patronato de la Excm. Diputación provincial, estando encomendada la Dirección y alta inspección de todos sus servicios al Sr. Director del Instituto, a quien prestan eficaz y valiosa ayuda para la labor inspectora los demás catedráticos y profesores. Solo se admiten alumnos para cursar el Bachillerato o para hacer la preparación de las materias de ingreso en la 2.ª enseñanza, pudiendo unos y otros verificar sus estudios como internos, mediopensionistas o vigilados. Los honorarios son módicos y de cuantía fija, sin que la pensión se aumente por ningún servicio especial docente o administrativo de los establecidos en el Colegio.

HOTEL ANDALUCIA

Arenal, 8. — Madrid.

Teléfono 15385

Por su situación, trato y seriedad, es el preferido de los señores de la Región que se titula.

PENSION DE 10 A 15 PESETAS (10 por 100 descuento andaluz)

Desconfiad de mozos, cocheros, etc., por vuestro beneficio.

Y BANDÓN ACERTÓ

En 1877 decía Bandón a los católicos franceses estas palabras proféticas que hoy se pueden repetir en España, dirigiéndolas a muchísimos fieles:

«¡Católicos franceses! que lo hacéis mal, muy mal; que todo se os va en fundar hospitales, asilos, iglesias y conventos, y todo eso, que es muy bueno y excelente, vais a perderlo sin remedio, se lo va a llevar todo la trampa, porque descuidáis otras cosas infinitamente más importantes que todo eso: descuidáis algo que en orden a la gloria divina, el bien de la Iglesia, a la defensa de la Religión, al bien de las almas y de los pueblos, está muy por encima de todas esas cosas que vosotros patrocináis con vuestros testamentos; en una palabra, descuidáis la Prensa, esa Prensa omnipotente que dejáis hoy casi toda en manos de vuestros enemigos. Y entendido bien, franceses, si no os apresuráis a levantar y sostener a la debida altura vuestra prensa, vendrá el huracán revolucionario, y barrerá y arrebatará vuestras escuelas, conventos y todas las Instituciones benéficas de que habéis llenado a Francia; vendrá una legislación antirreligiosa, vendrán Gobiernos impíos y se alzarán con todas esas admirables fundaciones».

Y acertó Bandón, como acertaría quien hoy repitiera esas palabras proféticas a los españoles.

Marmolejo
HIGADO
ESTÓMAGO
RÍÑONES
HOTEL BALNEARIO

Villaviciosa

«LOS CATÓLICOS Y LOS OTROS»
Drama en un acto. Escena 1.ª. Personajes. Los que quieren.

—Es triste, sí, muy triste, que en un pueblo cristiano, un pueblo que llevó siempre por divisa el amor a la Virgen pura, se vea en estos días envuelto en las más confusas sombras del ateísmo... del ateísmo ignorante... del ateísmo forzoso. ¡Perdonad, Señor, que hablé así!

—Cómo es eso.

—Yo en mi corto juicio bien lo sé.

—Explica esos términos.

—Ateísmo, quiere decir «sin Dios».

—Un ejemplo.

—Un animal irracional que no le ofrece el culto debido y consciente a su Dios.

—¡Perocoo...! (dierra los puños).

—Nada, exactamente iguales...

—No estoy muy conforme. ¿Y eso de ignorar?

—Eso es lo más sencillo ¿quieres otro ejemplo?

—Sí.

—Cierta día paseaba, un joven, de unos veinte años, de cara algo simple, bastante compuesto de estatura, y algo escuálido, por una calle...

Y oyó «Dios no puede existir, porque si existiera cómo aguantaría que yo le maldiga?» y acto seguido provocó una horrible blasfemia. (Dios tres veces Santo, perdonado). Más, he aquí que se presenta el «sofiamón» (miradas, y generación espontánea de carne de gallina) y dice: «¿Tiene usted cinco pesetas?» (Risas).

—No señor.

—Haga la amabilidad de darme diez.

—Es imposible sacar algo de donde no hay nada.

—Pues déle V. la vuelta y piense lo mismo acerca de lo que ha dicho; si no hay Dios ¿por qué lo maldice? y si lo hay ¿por qué, estúpida ignorancia y lo demás, «como Dios aguantaría que V. le maldiga» olga a Fray Gabriel...

«Porque al fin obra como Dios».

(Vuelven a la escena).

—Ve usted ignorancia, y no quiero hablar más fuerte porque es sembrar en piedras.

—Y eso de forzoso no pega en el ateísmo.

—¿Eso va por los padres, fíjate.

¿Qué ha de hacer un joven, que desde que su corazón y sus pasiones se abren no ve otra cosa que una atmósfera sensualista que le impregna hasta el último rincón de su alma? (Váase corriendo). Podrá ser dura mi crítica pero... sigan.

Se levanta como un soberbio león una sociedad que lleva por lema: «Oído a Dios y al prójimo». Y la juventud que al más fofo viento se mueve, corre ávida de novedades, e inconscientemente aumenta el número de los enemigos de Cristo, y nuestro pastor seguido de unos cuantos de sus amados, corre a librar a las pérdidas ovejuetas, tan amadas de Cristo... mas... (Entra uno con rabo largo) Escena última.

—¿Cuántos érais católicos?

—Pocos: nuestro padre y quince o veinte más.

—Y contra cuántos combatís?

—¡Oh! que se yo, me parece que contra todo el infierno que llevaba por jefe a Satanás.

—¿Quién era vuestro jefe superior?

—Cristo.

—No siempre vence Cristo.

—Es verdad, pe... no, miento. Cristo siempre vence, El en el combate deja tropezar y caer a sus soldados, más luego los levanta, les limpie el sudor, los anima y otra vez se arrojan... Fija es su victoria ¡¡¡Rum!!! (vase echando fuego). Qué es esto, ¡ah! ¿quién es el que ha sostenido conmigo este diálogo? ¿será algún... ó el mismísimo Satanás? no sé por quién escoger. Lo habéis oído, católicos de Villaviciosa. Cristo deja tropezar a sus soldados, pero no que los derrotan.

Lo habéis oído, enemigos de Cristo, El no deja que derrotan a sus soldados aunque los veais rodar.

Lo habéis oído. He dicho.

EL SOFIAMÓN.

Tribunales

Juicios para mañana:

Sección 1.ª, Córdoba, hurto, contra Antonio Vasallo López. Defensor señor García del Prado. Procurador señor Ramírez.

Sección 2.ª, Bujalance, lesiones, contra Rafael Jiménez Leva. Defensor Sr. Quintela. Procurador Sr. León.

UN PELUQUERO SERVICIAL

D. Antonio Martínez, desde muchos años peluquero de Barcelona, ha podido comprar por sí mismo y en varias aplicaciones a sus clientes, las sorprendentes cualidades de la siguiente receta que puede prepararse fácilmente en su casa, con la que se logra de modo efectivo oscurecer los cabellos canosos o acolorados, volviéndolos suaves y brillantes.

«En un frasco de 250 grs. se echan 30 grs. de agua de Colonia (5 cucharadas de las de sopa), 7 grs. de glicerina (una cucharadita de las de café), el contenido de una caja de «Orica» y se termina de llenar el frasco con agua».

Los productos para la preparación de dicha loción pueden comprarse en cualquier farmacia, perfumería o peluquería, a precio módico. Aplíquese dicho mercurio sobre los cabellos dos veces por semana hasta que se obtenga la tonalidad deseada. No líe el cabello lavado, no se tampoco presente al peluquero y perdure indefinidamente. Este medio rejuvenecerá a toda persona canosa.

CRONICA

UNA ESTRATAGEMA

El comunismo ruso, con un fanatismo incansable, prosigue en Europa y en Asia y en América su labor de propaganda.

Ofrece la lucha aspectos muy interesantes y dignos de estudio, y desde luego proporciona al observador provechosas enseñanzas.

Los propagandistas soviéticos no se andan con chiquitas, han abarcado con la mirada de su audacia el mundo entero; se han lanzado a la conquista de la tierra y se les ve, perseverantes en su empresa, animados por un profundo entusiasmo pechar con todas las dificultades y vencer grandes obstáculos.

En Rusia se carece hasta de las cosas más indispensables para la vida. A raíz de la Revolución rusa, las víctimas del «ensayo» soviético, tuvieron que ser auxiliadas y socorridas por elementos caritativos de otros Estados (y víctimas de la catástrofe social, fueron los niños y los campesinos) y se dió el absurdo contraste de que en tanto que en el interior de Rusia corría el dinero soviético.

Y los propagandistas, derramaban a manos llenas el oro por otros países para sostener las campañas de difusión de sus «ideas». Por propagar el credo comunista apelaban a todos los recursos, inventaban mil trazas, promovían luchas, perturbaban la paz de los Estados, inmolaban sus propias vidas y eran capaces de todas las locuras.

¿Qué esto? ¿Qué misterio encierra la actitud de estos hombres? ¿Están locos? ¿Qué se proponen? ¿Qué utilidad persiguen?

Se ve claramente que estos hombres son unos simples instrumentos de una misteriosa fuerza espiritual que actúa en las tinieblas.

La «garra» de «una idea», ha hecho presa en unos cerebros humanos, ha fanatizado unas almas, y estos hombres son como muñecos de guiñol que se mueven a impulsos de unos hilos invisibles, fatales y tenebrosos.

Me ha inspirado este comentario la noticia de una estratagema ingeniosa y astuta que están poniendo en práctica en algunas capitales de Europa, los propagandistas bolcheviques.

La estratagema es la siguiente:

En estas grandes urbes modernas hay un desequilibrio social, que hace que aumente cada día el número de los «sin trabajo». Los propagandistas del comunismo han empezado a fundar un sistema de «restaurant comunista» de condiciones sumamente económicas. Todo parroquiano del restaurant puede consumir una abundante y espléndida comida por un precio increíble.

El «sin trabajo», el «paria», el necesitado resuelve su problema de un modo fantástico.

¿Qué se le exige en cambio?

Para ser parroquiano del «Restaurant comunista» es preciso «hacerse socio del mismo», es decir pertenecer a la falange comunista. Además mientras está en el comedor, tiene a su disposición periódicos, libros, revistas soviéticas y escucha las palabras de los propagandistas. ¿Comprendéis? ¿Qué para sostener esto hace falta mucho dinero? ¿Qué importa? Con tal de propagar su «idea», están dispuestos a sacrificarlo todo.

Hay que prestar mucha atención a estos hechos. Este fervor, este entusiasmo, esta táctica, estos múltiples recursos de los fanáticos comunistas, es un aviso del que no se puede hacer caso omiso impunemente.

Hay un peligro muy grave a la vista. La amenaza está cerca de la puerta como quien dice, y no cabe hacer oídos de mercader, ni encojerse de hombros, ni esconder la cabeza en la arena como hacen ciertas aves amenazadas.

No, no; se quiera o no se quiera, la lucha es inevitable.

El enemigo está decidido a llegar hasta el fin. Y, no olvidarlo: es el mismo enemigo el que impone la realidad y además nos enseña el camino.

LUIS LEÓN.

«NOTAS CORDOBESAS»

La Administración del DEFENSOR facilita ejemplares del décimo tomo de esas notas o de cualquier tomo de los atrasados.

Lo mismo hace la Administración del Diario de Córdoba y el autor de «Notas Cordobesas», don Ricardo de Montís.

De Sociedad

Se encuentra en Córdoba la Reverenda Madre Antonia de María. Desolada secretaria de la R. M. Provincial de las Religiosas Escolapias.

—A mediados regresaron de Málaga y Tolón en su automóvil, los Marqueses de Villa Real de Purullena.

Sean bienvenidos.

—Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, primer fruto de su matrimonio, la distinguida señora doña Francisca López Diéguez, digna esposa de nuestro buen amigo don Juan José Prieto Iglesias.

Tanto la madre como el recién nacido gozan de completa salud.

Felicitamos a los señores de Prieto por este acontecimiento de familia.

—Marchó anoche a Vitoria, donde veranean su distinguida esposa e hijos, el abogado de este Ilustre Colegio don Rafael Illescas A'zate.

—Marchan a Sevilla don Gonzalo Fernán Juez de Córdoba y su bellísima hija María.

—Regresó de Ciudad Real don Angel Morales Antequera.

—Marchó a La Granja de San Ildefonso la señorita Carmen Conde.

—Ha dado a luz una hermosa niña doña Dolores Toribio, digna esposa de don Remigio Abad, funcionario de Hacienda. Felicitamos a los padres por tan fausto suceso.

LETRAS DE LUTO

† D. LUIS ARCOS CLAVERIA

Incidentalmente llega a nosotros la noticia de la muerte de este excelente amigo nuestro.

Luis Arcos ha muerto, nos dicen y la noticia nos ha producido hondo pesar, hemos sentido su muerte como si fuera uno de la familia.

Alma generosa de niño, en corazón de hombre, le recordamos desde los tiempos escolares, cuando él terminaba y comenzábamos nosotros.

Luis Arcos nos decía entonces y hace ocho días nos lo ha repetido en la redacción ¡A Dios niño! Es que en su visita, en su charla con nosotros, a los ojos de Luis Arcos venía la visión de ayer y también a los nuestros y le recordábamos estudiando derecho canónico y siendo una de las personas de confianza de aquel hombre pequeño de cuerpo y gigante de espíritu que se llamó don Manuel Jeréz y Caballero.

Un día Luis Arcos dejó la carrera eclesiástica que había concluido y siguió la de derecho.

Después contrajo matrimonio en Aguilera de la Frontera, su pueblo natal y fue un ciudadano excelente, un marido ejemplar, un padre de familia modelo.

Su viuda y sus hijos en el dolor que hoy sufren sepan que esta redacción les acompaña en su pesar porque hemos perdido con él un bueno, un excelente amigo y por esto rogamos a nuestros lectores eleven plegarias para que goce de la visión beatífica por eternidad de eternidades el alma de don Luis Arcos Claveria.

NOTICIAS

POLITICO

El alcalde don Rafael Jiménez Ruiz, ha ingresado en el partido liberal-demócrata, cuya jefatura tiene el marqués de Alhucemas.

BALOMPIÉ

El domingo 24 se celebró un partido amistoso entre los equipos de la localidad: «Juventud Deportiva» y «La Mezquita F. C.», ganando los primeros por dos a cero.

Los dos equipos jugaron muy bien, destacándose la delantera y defensa de la «Juventud».

El próximo domingo jugará este equipo con el «Olimpia F. C.»

SUSTRACCION

Ha sido detenido Tomás Pérez Zamorano denunciado por la dueña de una casa de huéspedes de la calle Barroso por la sustracción de varios objetos, que le han sido ocupados.

PLENO

El día 28 celebrará el ayuntamiento la primera sesión plenaria del segundo período cuatrimestral.

«LA HORMIGA DE ORO»

El número 34 (año XLVII) de «La Hormiga de Oro», la veterana y prestigiosa ilustración católica, inserta un ameno y entretenido sumario, del cual merecen destacarse por su interés, los siguientes artículos, todos ellos ilustrados con profusión de fotografías.

El Castillo de Chantilly; Figuras de la antigüedad; Séneca, el genio malogrado; Una excursión a Altxorrotz; Por campos de Castilla; Tierras de Soria; El Cardenal Rossi, carmelita descalzo; Nota bibliográfica.

Completan el número sus habituales secciones y folletines, y sus extensas informaciones gráficas de actualidad, además de otros varios artículos literarios e informativos.

«La Hormiga de Oro», Apartado 26, Barcelona, facilita gratuitamente números de muestra.

RECURSO

El Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo ha acordado admitir el recurso iniciado por don Francisco Sampelayo Martínez, contra acuerdo de la Comisión permanente del Ayuntamiento de Beimez, fecha 11 de Julio último, por el que destituyó al recurrente del cargo de Depositario de los fondos municipales.

SAN AGUSTIN

Pasado mañana, a las nueve y media, habrá misa solemne cantada en honor del glorioso Doctor S. Agustín, titular de esta iglesia.

SOLARES

Se venden en el Paseo de la Victoria y en la Huerta de la Reina. Para tratar, Reyes Católicos 5, Córdoba.

SOCIEDAD DEPORTIVA

Se ha constituido la Junta Directiva de la Sociedad San Nicolás F. C.

Presidente honorario, don Juan Balseira Barquero. Presidente efectivo, don Francisco Haro Osuna. Vicepresidente, don Manuel Pérez Cantero. Secretario, don José Camacho Rivera. Vicesecretario, don Antonio León Merina. Tesorero, don Julio Fernández Colballo. Contador, don José Muñoz Ariza. Vocales: 1.º don Eduardo Morales Diéguez y 2.º don Rafael Mena Sartorjan.

T. ALCALDE

Ha sido nombrado por real orden teniente de alcalde del Ayuntamiento de Córdoba don Manuel Lama Pérez.

TRASLADO

El carter de tercera clase don Luis César Espinosa, con el jornal de seis pesetas, de la Cartería de la Estafeta de Fuente Palmera, a la de la Principal de Sevilla. Plazo posesorio, seis días.

ABANICOS

El representante en Córdoba del papel de fumar Gol, D. Antonio León Garrido, nos ha enviado varios abanicos anunciadores.

MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo, primero de Septiembre, tendrá lugar en este establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la oficina Central, Ambrosio de Morales, 5, durante el mes de Enero último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

BANDA MUNICIPAL

Obras que ejecutará la citada Banda hoy de diez y media a doce y media de la noche en Los Jardines Agricultura.

«Versalles» marcha francesa, Quelpo; «Las Golondrinas» Preludio, Usandizaga; «Lohengrin» Cortejo, Wagner; «A. Reverie, B. Canción de marineros, Schuman»; «La Picara Molinera» Gran fantasía, Luna; «La Bayadera» ¡Oh bayadera!, Kalman.

ARRENDAMIENTO

Desde el día se hace de la casa número 15, calle de la Paja. Para verla y tratar en la sastrería de Lubán, calle Ambrosio de Morales, 1. 5-1

El mejor lavado de riñón y vegiga, facilitando una total expulsión de arenillas y cálculos, se efectúa con el

Agua de Alzola

Notas de la provincia

INCENDIARIO

Dicen de Fuente Palmera, que Juan Bautista Molina Guerrero, dió cuenta a la guardia civil que en su finca «Fuente Clara» le habían ardió 14 ollivos.

Fué detenido como autor, José María Ruiz Guerrero.

Se vende

Tractor Fordson, a toda prueba, en 2.500 pesetas. Razón: R. Fernández, chófer. Zapatería Vieja 26 y 28. Córdoba. 10-1



Los productos PHILIPS han obtenido la mayor recompensa de la Exposición Iberoamericana de Sevilla: EL GRAN PREMIO



Altavoz PH. LPS mod. 2007

Lo mejor que puede decirse de un altavoz es que «...su reproducción es fiel a la verdad...»

Los ALTAVOCES PHILIPS ofrecen esta clase de reproducción... sencillamente porque no pueden mentir ni fallar. Construidos en varios hermosos colores que armonizan con cualquier interior, sus audiciones, prodigiosamente claras, son el reflejo exacto de la realidad sonora

PHILIPS

Solicite una demostración en su casa

Internado de María Sma. de Araceli

DIRIGIDO POR HERMANOS MARISTAS

LUCENA (Córdoba)

La enseñanza que se da en este Colegio abraza los ramos siguientes:
a) PRIMERA ENSEÑANZA dividida en tres cursos cíclicos y graduados.
b) SEGUNDA ENSEÑANZA completa, hasta la obtención de los títulos de Bachiller Elemental o Universitario.
c) CLASES ESPECIALES DE COMERCIO Y LENGUAS.—Ampliación de la primera enseñanza para los alumnos que sin pretender título especial de sean una instrucción sólida y práctica, preferentemente en la parte mercantil.
Para más detalles pídase el prospecto.

VINOS BENAVIDES BURGOS

Academia Cívico Militar

Preparación para Carreras Civiles y Militares

Director: D. Enrique Vera Salas
COMANDANTE DE ARTILLERÍA

Sub-Director: D. Santos Rodríguez Cerezo

Teniente Coronel de Artillería. Profesor durante tres años en la Academia del Arma.

Sus muchos años de práctica y sus continuos éxitos son su garantía

Pidan Reglamentos y Circulares con detalles de los Alumnos que han obtenido plaza en la Academia General Militar, Telégrafos, Magisterio y otros Centros.

INTERNADO INMEJORABLE INSTALADO CON TODO LUJO

AMBROSIO DE MORALES, 3

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid La Agencia Mencheta
Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta:

Cuatro por 100 Interior.	71'80
Cuatro por 100 amortizable.	00'00
Cinco por 100 amortizable.	00'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	93'00
Id. Id. 5 por 100	100'55
Id. Id. 6 por 100	110'40
Banco de España.	599'00
Banco Español de Crédito.	000'00
Tabacos.	000'00
Francos.	36'45
Libras esterlinas.	44'95
Dólares.	9'225

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio medio.	00'00
Id. Id. clerre.	00'00
Libras cambio medio.	00'00
Id. Id. clerre.	00'00
Dollars.	0'00
Interior 4 por 100.	71'80
Exterior 4 por 100.	00'00
Amortizable 5 por 100.	00'00
Cédulas Banco Hipotecario al 4 por 100.	93'00
Id. Id. Id. 5 por 100	100'50
Id. Id. Id. 6 por 100	000'00
Acciones del Banco de España	599'00
Idem de Tabacos.	000'00
Idem del Río de la Plata.	000'00
Idem preferentes Azucarera.	000'00
Idem ordinarias.	70'75
Idem f. c. Norte de España.	544'50
Idem de M. Z. y A.	510'00
Banco Hispano Americano.	000'00

Política

La "Gaceta"

La de hoy publica lo siguiente:
Nombrando Presidente del Comité nacional de cultura física, al general de brigada señor González Jurado.
Disponiendo que en los laboratorios de higiene provinciales se examinen gratuitamente los productos animales patológicos para evitar la posible transmisión a la especie humana.
Disponiendo que se adquieran en 54.000 pesetas tres columnas del siglo XII que ofrecen las monjas de San Benito del monasterio de San Pelayo existente en Santiago de Compostela.
Nombrando vicepresidente del Consejo Superior de ferrocarriles, a don Angel Gómez Díaz.
Idem consejero en representación de los intereses agrícolas, al vizconde de Eza.
Idem de los industriales, a D. Carlos Mendoza.
Idem de los mercantiles, a don Luis Ferrer y Vidal.
Idem del Estado, al abogado don Eduardo Pérez Serrano.
Disponiendo que puedan ser nom-

brados ayudantes de Obras Públicas todos los sobrestantes que lo soliciten.

Suprimiendo el Comité Central y el comité creado al reunirse los pósitos para la parcelación de fincas.

Deregando la disposición relativa a la prohibición de la importación del país en vista de haberse agotado las existencias.

Se crea una intervención para el comercio del maíz.

Informarán sobre este asunto las Cámaras Agrícolas para estar prevenidos por si llega el momento de adoptar especiales determinaciones.

Wais

El ministro de Hacienda ha sido visitado por el pleno del Tribunal de Cuentas y el Colegio de agentes de cambio y bolsa.

Proyecto

El Presidente de la Diputación ha sido visitado por el Director de Navegación y el comandante de Marina.

En la reunión se trató de crear un observatorio en el monte Igüeldo y una estación con elementos suficientes para contribuir al salvamento de navegantes.

Se instalará en dicho observatorio una potente estación emisora que avisará a los navegantes los peligros del mar y se dotaría a los barcos de aparatos receptores que recibieran esos avisos.

Matos

Sau Sebastián.—El ministro de Fomento regresará esta noche a Madrid.

Defunción

San Sebastián. Ha fallecido la marquesa de Extremera.

Feria

Málaga.—En el parque de Martiricos se ha inaugurado esta mañana la feria de ganados.

Se han instalado bastantes casetas típicas.

Asistió Estrada.

Ecós palatinos

Santander.—La familia real visitó el «Miguel Cervantes» y el «Dédalo» y presenciaron las maniobras de los hidros.

Sangro

Procedente de Santander regresó a Madrid, Sangro.

Viguri

El ministro de Economía ha dicho hoy a los periodistas que ha cesado el régimen de excepción que existía para el maíz, restableciéndose el arancel.

Aludió la real orden complementaria que hoy publica la «Gaceta».

Se invita a las diputaciones y Ayuntamientos para que hagan préstamos a los labradores sobre productos agri-

colas, evitándose con ello el que el trigo se venda a bajo precio.

Ya en León se ha constituido una especie de pósito en ese sentido.

Firma

El Rey ha firmado varios decretos de Gobernación relativos a personal.

Consejo

San Sebastián.—A mediodía en el salón de recepciones de la Diputación se reunió el consejo superior bancario bajo la presidencia del señor Suárez Inclán.

La reunión terminó después de la una y media.

Se advirtió a los periodistas que esta tarde se facilitaría una nota oficial de la reunión.

Suárez Inclán dijo que en la reunión se habían pronunciado discursos y hubo una ratificación de opiniones ya emitidas en la reunión del 2 de Julio último.

Suárez Inclán dijo también que había que desviar a la opinión de la idea que tiene formada de la Banca.

Esta es honrada y cumple su misión acertadamente y prueba de ello ha dado en muchas ocasiones siendo de notar el empréstito de los bonos oro.

De la Diputación marcharon los reunidos al Monte Ulía para almorzar.

Huelga

Bilbao.—En la reunión celebrada por los huelguistas de Uzazolo, se acordó continuar la huelga.

Los cambios

Nota oficial facilitada de la reunión celebrada esta mañana por el Consejo Superior Bancario:

En la reunión celebrada esta mañana se ratificó el juicio sobre las causas y remedios que requiere el problema de los cambios, cuyos juicios fueron emitidos en la reunión celebrada el 2 de Julio último.

No han variado nada las circunstancias esenciales desde aquella fecha.

La Banca no merece el menor reproche de la opinión bien informada que ha aprobado su actitud.

En las últimas semanas los Bancos han sido rigurosamente inspeccionados y para esa inspección ellos han dado absolutas facilidades.

Está plenamente probado que no hubo especulación por parte de ellos, sin qua esto quiera decir que no exista especulación, que puede existir fuera de ellos o fuera de España.

Los banqueros secundan, como han secundado hasta ahora las medidas del gobierno y se repetirán los sacrificios de la Banca en la recuperación de fondos públicos como especialmente se hizo en el empréstito oro, asegurado con pérdida de sus intereses y en condiciones a veces de la mayor dificultad.

Seguirán siempre a la disposición de los gobiernos como lo ha comunicado el comisario al ministro de Hacienda.

Barcelona

Huelga

Barcelona.—Hace unos días de los obreros que trabajaban en la zanja de la calle Aragón, fueron despedidos tres.

Desde entonces existe entre los demás alguna excitación y hoy han declarado éstos la huelga de brazos caídos.

Juez

El señor Alarcón siguió sus trabajos.

Estuvo en el Banco Urquijo Catalán de Reus practicando unas diligencias relacionadas con una operación que en dicho Banco hizo Serrán.

Tomó declaración a la esposa del farmacéutico Roll.

Esta noche regresará a Madrid.

Subsistencias

La comisión permanente del Ayuntamiento ha acordado dirigirse al Gobierno, en vista de la carestía de las subsistencias, para que tome medidas que eviten la exportación de artículos de primera necesidad.

Miscelánea

De Ejército

«El Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica lo siguiente:

Circular relativa a la uniformidad del vestuario.

Se suprime de la gorra la escarapela y la venda de las polainas.

El sombrero de algodón solo se usará en Africa.

La gala solo se usará en Madrid, Sevilla y Barcelona, menos el ros que

Atun legítimo extra salado

(NUEVO)

a DOS pesetas kilo

Bacalacs, Cafés, Conservas, Lentejas frescas, Alubias, etc..

Precios, siempre mínimos del día

Almacén de Colonias

AVENIDA DE CERVANTES, 24

Valentín García del Campo

CORDOBA

se sustituirá por el casco de cuero, hoy en ensayo.

Las tropas de la guarnición llevarán gorra de plato.

El soldado no podrá salir del cuartel sin cinturón.

Otra R. O. respecto a la formación del contingente en filas.

Toreros a tiros

Bilbao.—Se ha sabido que al llegar al pueblo de Areta, Félix Rodríguez, el matador, con su cuadrilla, solicitaron gasolina para el automóvil en que viajaban.

No se les atendió y entonces Félix Rodríguez, hizo cinco disparos que sembraron la alarma en el vecindario.

Además apedrearon la casa del proveedor de gasolina.

Heridos

Esta madrugada cuando se ensayaba en el Teatro de la Comedia una obra de gran espectáculo se hundió una pasarela en la que se hallaban varias coristas, originando el hecho gran alarma. Parece que resultaron varios heridos, pero en los centros oficiales no se ha facilitado nota de sucesos.

Incendio

Bilbao.—En Urdaluz un incendio ha destruido una casa, una taberna y una tienda de comestibles.

Extranjero

Del Perú

Chile.—Se desmiente que el Presidente de la República del Perú señor Leguía haya huido a Panamá.

Se halla refugiado a bordo de «Grau», según unos como prisionero, según otros porque dicho buque le es leal.

El jefe de la revolución se ha negado a ir a Lima porque dice que la Junta militar que se ha encargado del gobierno, no representa al país y es obra del Presidente depuesto.

Lima.—Anoche hubo manifestaciones tumultuosas en las calles.

El gobierno militar que se ha encargado del poder ha dicho a Sánchez Camacho, que es el jefe de la rebelión, que se desembarcará a Leguía y se le castigará.

Explosión

Roma.—En Messina, durante unas maniobras de artillería, explotó una pieza resultando dos artilleros muertos y tres graves.

Hallazgo de una ciudad de Pentápolis

Sabido es que las ciudades de Pentápolis quedaron asoladas por una erupción volcánica y sepultadas en el fondo y riberas de lo que ahora llamamos el mar Muerto, que ofrece la particularidad de hallarse hundido algunos centenares de metros por debajo del nivel del mar.

En el mes de Enero de 1929 varios miembros del Instituto Bíblico pontificio, visitaron la parte alta del mar muerto y ribera E del Jordán, planicie donde acamparon los israelitas capitaneados por Josué. Ya en esta excursión, el Presidente del Instituto Bíblico en Jerusalén, se persuadió de que en aquel sitio había indicios de su gran antigüedad: cascos de color rojo de vasos de barro, instrumentos de sílice, etc. Además, emergían vestigios de paredes antiquesimas.

El citado presidente del Instituto Bíblico en Jerusalén, ayudado por una generosa familia americana y por el canciller del consulado francés, don Renato Neuville, organizó una serie de excavaciones, que ya en sus principios (Diciembre de 1929) dieron resultados no despreciables; numerosos fundamentos pétreos de edificios con muros de ladrillo cocido al sol, hornos de cocer pan, silos, molinos, burilas, rascadores, cuchillos y otros instrumentos síliceos; había también objetos de hueso, granos de cuarzo y muchos vasos de ingente mole, entre



Pida Usted números de muestra dirigiéndose al Sr. Administrador de IBERICA, Apartado 143.—Barcelona.

éstos un cáliz muy artístico; entre otros huesos humanos, había una cabeza de niño dentro de un recipiente de barro, algunos de estos objetos se reproducen en la Revista «Ibérica» (núm. 838), de la que se toman estos datos.

Pero lo que más llamó la atención fué la capa de cenizas (de 20 a 30 centímetros) que cubre todo el terreno.

Del 3 de Marzo al 6 de Abril del corriente año, se emprendieron nuevas excavaciones que comprobaron y confirmaron lo sospechado y deducido en las anteriores. Con lo encontrado hasta ahora, se puede afirmar que, antes del tercer millar de años a. de J. C., era habitada por el hombre aquella región, y que unos tres mil años a. de J. C., debido a alguna catástrofe, desaparecieron las viviendas, sin que jamás hayan sido restauradas.

Por la información histórica nos consta que en aquella época, no hubo en el valle del Jordán otras ciudades que las de Pentápolis, de cuya destrucción nos dá noticias el Génesis en el capítulo XX.

En la citada Revista «Ibérica» pueden verse más detalles y algunas fotografías de estas importantes ruinas.

CRÓNICA

QUIEN ESPERA, LOGRA

Unas aldeas diseminadas en las estribaciones de Sierra Morena, han sido visitadas por este humilde informador.

Durante el trayecto de Fuente Obajuna a Alcornocal, paisaje lleno de infinitas bellezas, obra magna de Dios, puesto que los hombres nada hicieron, fijamos nuestra atención en unos palos que en el camino había y que debieron de servir para conducir la energía eléctrica a la aldea a donde mi trabajo me llevaba, pero no debía ser así, puesto que les faltaban los hilos conductores.

Llegamos a la aldea cuando ya la tarde tocaba a su fin y visité al señor alcalde pedáneo quien me dió facilidades para mi trabajo. Le interrogué sobre el objeto de esos postes en el camino que conducía a su aldea y nos contestó que hacía dos años están colocados para tender la línea y esta es la hora en que todavía no se ha hecho nada por llevar la luz que tan necesaria es a pesar de haber trabajado cerca del Sr. Administrador de la Electro-Candelaria, ignorando los motivos del porqué no ha sido llevada y puesto que no falta más que el tendido de los cables y empalme de estos con las calles y casas de Alcornocal.

Última grande es que un pueblecito de la categoría de esta aldea en donde hay capitales como el de los Madueños, Ledesmas, Sánchez y otros esté sin luz eléctrica.

Navalquivero y los Panches, dignos hermanos gemelos de Alcornocal, también necesitan luz, mucha luz.

Creemos que estas líneas si las llega a leer el digno Administrador mencionado pondrá toda su buena voluntad en beneficiar dichas aldeas mandando instalar a la mayor brevedad

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

posible la tan deseada luz por la que tanto suspiran sus habitantes, cosa que esperamos de su amabilidad esquisita sino lo impide fuerza mayor. TOMÁS RIVERA.

Federación de Exportadores de Aceite de Oliva de España

EXPORTACION DE ACEITE DE OLIVA DURANTE EL MES DE JULIO DE 1930

La exportación de aceite de oliva durante el mes de Julio de 1930, según datos facilitados a la Federación de Exportadores de Aceite de Oliva por la Dirección general de Agricultura (Sección de Abastos) fué de kilos 8.769.758. En Julio de 1929 se exportaron 4.805.808. En Julio de 1928, 7.843.239, siendo en el quinquenio último el promedio de la exportación de Julio de 5.864.523 kilos.

Desde primero de Diciembre de 1929 hasta 31 de Julio de este año se han exportado 63.663.025 kilos, de los cuales 33.919.070 en envases grandes (correspondiendo 9.849.847 a Italia y 2.411.070 a Francia) y 29 millones 743.955 en pequeños.

En igual período de la campaña anterior 1928-29 las cifras fueron 9 millones 175.990 (correspondiendo kilos 899.337 a Italia y 384.338 a Francia) y 18.057.282 respectivamente. En 1927-28, 63.171.162 (correspondiendo a Italia 42.541.747 y 4.810.286 a Francia) y 27.140.478 y el promedio del quinquenio 36.032.052 y 22 millones 697.313.

Se arrienda farmacia

Por no poder atenderla su dueño, se arrienda Farmacia establecida en pueblo importante de esta provincia, dando facilidades de pago y buenas condiciones. Para informes diríjase a esta Administración. 15-6

CASANA DENTISTA

Marqués de Sol, 2
CORDOBA

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletes, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilete, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	3.ª plana		2.ª plana		1.ª plana		OBSERVACIONES
		Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	
1	5 por 6 1/2	8	15	20	25	30		En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 " 6 1/2	10	20	35	40	50		
3	9 " 13	15	50	60	80	100		
4	13 " 13	20	60	70	90	125		
5	9 " 20	50	100	125	150	175		
6	13 " 20	75	125	150	175	200		
7	18 " 20	100	150	175	200	300		
8	13 " 27	125	175	200	250	400		
9	29 " 27	200	250	325	400	500		
10	28 " 41	300	500	600	750			
11	54 " 41	600	750	1.000				

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entienda cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscritores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda y tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 60.

Restauraciones



Papeles pintados



Ferro-Quina Bislery
Cura Primavera de la Sangre
Poderoso reconstituyente
Tónico eficaz, aperitivo e higiénico
Depósito: JUAN MARTIN, Alcalá 9
MADRID

J. NAVAS PAREJO
Talleres de Escultura Religiosa
EN MADERA Y MARMOL
Orfebrería -- Construcciones de Altares
Alvaro de Bazán, núms. 9 y 11 -- Granada
Edificio de su propiedad.

Compañía Trasatlántica

Se vicios del mes de Agosto de 1930

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico
El vapor *Alfonso XIII* saldrá de Bilbao y Santander el 16 de Agosto, de Gijón el 17 y de Coruña el 18, para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso.
Próxima salida el 11 de Septiembre.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata
El vapor *Infanta Isabel de Borbón*, saldrá de Barcelona el 5 de Agosto, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el 5 de Septiembre.

Línea del Mediterráneo a New-York-Cuba
El vapor *Buenos Aires*, saldrá de Barcelona y Tarragona el 2 de Agosto, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 y de Vigo el 9, para New-York y Habana.
Próxima salida el 26 de Septiembre.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York
El vapor *Antonio López*, saldrá de Barcelona y Tarragona el 17 de Agosto, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y Nueva York.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico-Venezuela y Colombia
El vapor *Marqués de Comillas*, saldrá de Barcelona el 14 de Agosto, de Valencia el 15, de Málaga el 16 y de Cádiz el 18, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida el 9 de Septiembre.

Línea de Fernando Póo
El vapor *Legaspi* saldrá de Barcelona el 15 de Agosto, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo).
Próxima salida el 15 de Septiembre.

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL
DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN
A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:
Ambrosio Morales, 6
Córdoba

Suscripción:
De propaganda, 4 pesetas al año
Corriente, 5 pesetas.

Suscriptores protectores: A voluntad.

Malas digestiones

dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el

Elxir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)
Venta: Principales farmacias del mundo.

Señoras: El flujo y las enfermedades de la matriz
Se curan con las irrigaciones del **Dr. Valley**
NUEVO MODELO DE DIEZ IRRIGACIONES, 2 PESETAS

PUBLICITAS

ORGANIZACION MODERNA DE PUBLICIDAD

Publicidad en diarios, revistas, almanques, anuarios, etc. del mundo entero

SECCION TÉCNICA
Los dibujos más sugestivos
Los textos más convincentes

Casas y correspondientes en los puntos más importantes de España y del Extranjero

MADRID
C/ PERALVER, 13
APARTADO, 911
TELÉFONO 16375

BARCELONA
PELAYO, 9
APARTADO, 228
TELÉFONO 16405

PUBLICITAS

Crearé, redactaré, dibujaré y publicaré sus anuncios
Pido presupuestos gratis

MADRID
C/ PERALVER, 13
APARTADO, 911
TELÉFONO 16375

BARCELONA
PELAYO, 9
APARTADO, 228
TELÉFONO 16405

Carey y correspondientes en los puntos más importantes de España y del Extranjero

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos
Capital Social 12.000.000 de pesetas
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
FUNDADA EN EL AÑO 1884

Seguros sobre Vida -- Seguros contra incendios
Seguros de Valores -- Seguros contra Accidentes del Trabajo y Responsabilidad Civil
Seguros Marítimos

Subdirección para Córdoba y su provincia:
Plaza de Cánovas, esquina a Victoriano Rivera
Edificio propiedad de la Compañía

El Paludismo se transmite por un mosquito (Anofele) que habita en las aguas estancadas. El verdadero remedio contra dicha enfermedad es el **Esanofele** (píldora) DE LA CASA BISLERI DE MILAN
La Esanofele es el Esanofele elaborado en forma de jarabe agradable a los niños.

Depósito: Juan Martín, Alcalá, 9 Madrid.

Fábrica de Sacos

¡Labradores, harineros, almacenistas! Sacos de yute de todos los tamaños se fabrican en
Avenida Obispo Pérez Muñoz, sin n.º
CORDOBA
VENTA AL POR MAYOR Y MENOR

Se vende casi nueva máquina hacer medias. Informes calle Teniente Albornoz, 6, principal.

Se arrienda la casa Tornillo, número 6. Para tratar en San Pedro, 30. 10-3

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE GALLO y JUANETES, el patentado **Ungüento Mágico**
Rechazad las imitaciones.
En farmacias y droguerías, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.
FARMACIA PUERTO
Plaza San Ildefonso, 5.—MADRID

PAPEL PARA ENVOLVER

Se vende papel de periódicos. Llevando varias arrobas precio baratísimo. En la Administración del DEFENSOR todos los días laborables de diez a una y de tres a seis de la tarde.

NUESTRO
TELÉFONO AUTOMÁTICO ES EL
Núm. 2614

Razón y Fe

REVISTA QUINCENAL
Filosofía :: Literatura :: Ciencias
Bibliografía
Suscripción:
Apartado, 8.881
Madrid

Para suscripciones a la redacción del DEFENSOR, Ambrosio de Morales 6, Córdoba.

RÓTULOS ESMALTADOS

Por sus precios y calidades inimitables, bate el record de ventas.
ENRIQUE DE OBREGÓN
(sucesor de Serrano y Obregón)
Ambrosio de Morales, 10.-Teléfono, 1470

Este periódico se publica con censura eclesiástica